
 

1 

 

Ata da reunião Extraordinária da Congregação da Escola de Comunicação da UFRJ de 25 de fevereiro de 2019. 1 

Ao vigésimo quinto dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, na sala do gabinete da Direção da 2 
Escola de Comunicação, realizou-se a reunião presidida pela professora Ivana Bentes – Diretora da ECO, com a 3 
presença da professora Suzy Santos – Vice-Diretora da ECO;  professora Carine Prevedello – Diretora Adjunta 4 
de Graduação; professora Monica Machado – coordenadora de Publicidade, na qualidade de ouvinte; 5 
professor Ivan Capeller - suplente da Coordenação de Radialismo, na qualidade de ouvinte; professor 6 
Fernando Ewerton, coordenador de Jornalismo, na qualidade de ouvinte; professor Cristiano Henrique Ribeiro 7 
dos Santos – Chefe do Departamento de Métodos e Áreas Conexas. Estavam presentes ainda, a professora 8 
Andréia Resende Barreto Vianna – representante dos professores Assistentes; Mauro Lúcio dos Reis Correa – 9 
representantes do coletivo de técnico-administrativos; e os representantes discentes do Centro Acadêmico, 10 
Filipe Augusto e Ana Maria Miranda. A professora Ivana Bentes, presidente da mesa e Diretora desta Unidade 11 
de Ensino Superior que mandara convocar a Reunião Extraordinária, declarou-a instalada e solicitou à servidora 12 
técnica-administrativa Carine Rocha que secretariasse os trabalhos. 1. Vagas do curso de Jornalismo no SISU A 13 
professora Ivana Bentes destaca a importância da presença do C.A. no processo de distribuição das vagas de 14 
Jornalismo e ressalta que, segundo a Procuradoria da UFRJ, a ECO está dentro da legalidade. Ela destaca que 15 
todas as decisões anteriormente definidas foram votadas em Congregação e que ECO tem autonomia para 16 
solucionar suas questões. O professor Fernando Ewerton informa que o edital do SISU de 2019.1 não apresenta 17 
a oferta de Comunicação Social – Jornalismo e que o ingresso na Escola de Comunicação não representa a 18 
entrada em um curso específico. O professor relata que a implementação do curso de Bacharelado em 19 
Jornalismo no E-mec provocou a respectiva aprovação pelo CEG e pelo CONSUNI do novo curso para o primeiro 20 
semestre de 2019. Em relação às cotas, o professor informou que será mantida a proporcionalidade de 50%, o 21 
que representa a manutenção dos critérios do SISU neste processo interno. Ele considera que a oferta de vagas 22 
noturnas no curso de Jornalismo é a questão principal a ser discutida. A professora Carine Prevedello destaca 23 
que a entrada conjunta no curso de Comunicação Social é uma particularidade da UFRJ e que a possibilidade de 24 
separação das habilitações da ECO não representa a ausência de um ciclo básico. A discente Ana Maria 25 
Miranda considera que a ECO deve orientar claramente os novos calouros em relação às suas opções. A 26 
professora Ivana Bentes considera importante a partipação do C.A. na matrícula presencial na Escola de 27 
Comunicação. A coordenação de Jornalismo coloca como proposta de atuação para a matrícula presencial na 28 
ECO que sejam disponibilizadas três listas: Jornalismo – vespertino, Comunicação Social – vespertino e 29 
Comunicação Social – noturno, e que seja reservada uma sala da Escola para o atendimento dos alunos que 30 
apresentem questionamentos em relação às vagas do curso de Jornalismo. O C.A. solicitou que as listas sejam 31 
divulgadas apenas com os nomes dos classificados em ordem alfabética e sem a nota do ENEM. Foi aprovada a 32 
proposta da coordenação de Jornalismo que seja preservada a oferta de 40 vagas vespertinas no SISU e 33 
autorizada a abertura de até 5 vagas extras para inscritos do noturno que tenham indicado Jornalismo como 1ª 34 
opção na ficha de informações complementares, vagas essas a serem preenchidas na respectiva  proporção de 35 
ampla concorrência e das cotas após a 1ª chamada, com base na nota do Enem. Essas vagas serão devolvidas a 36 
Comunicação no 2º semestre, em quantidade e proporção a serem definidas após o preenchimento de todas as 37 
vagas ofertadas no SISU 2019-1. Nada mais a tratar, a Diretora da ECO,  Ivana Bentes, declara encerrados os 38 
trabalhos. Eu, Carine Rocha, responsável por secretariar esta reunião, assino e dou fé a este documento.  39 


